

Војска чисти снег у целој земљи

Помоћ грађанима

Припадници Војске од првих обилнијих падавина ангажовани су на чишћењу снега, а последњих неколико дана на територији целе Србије како би помогли грађанима





Након проглашења ванредне ситуације на територији Републике Србије, Републичком штабу за ванредне ситуације на располагање је стављено 14.000 припадника Војске Србије и 50 машина које могу да раде на рашчишћавању снега.

Током претходних дана дневно је ангажовано и до 800 припадника Војске Србије, који су чистили снег у Београду, Зајечару, Сомбору, Пожаревцу, Ваљеву, Крушевцу, Краљеву, Рашкој, Врању, Малом Зворнику, Јакову, Батајници, Новом Саду, Шапцу, Нишу, Прокупљу, Куршумлији, Блацу, Бабушници, Црној Трави, Новој Вароши, Пријеполу, Сјеници, Ивањици, Новом Пазару, Сврљигу, Босилеграду, Сремској Митровици, Старој Пазови, Новој Пазови, Земуну, Лађевцима, Горњем Милановцу, Панчеву...

Првог критичног дана у Београду, 3. фебруара, стотину припадника Гарде и Команде за обуку чистили су снег у центру града, на Бањици и око Дома војске. Припадници Командног батаљона Команде за обуку ангажовани су на чишћењу снега око Војно-медицинске академије.

Према речима пуковника Звони-

ВОЈСКА ОД ПРВОГ ДАНА НА ТЕРЕНУ

Министар одбране Драган Шутановац истакао је да је Војска од првог дана на терену, пре свега у општинама које су прогласиле ванредну ситуацију, као и оним које су најудаљеније.

У изјави новинарима он је рекао да је на располагању 14.000 припадника Војске Србије и 50 машина које могу да раде на рашчишћавању снега, истичући да је то оно што војска може да уступи, а да се не ремети њено редовно функционисање.

Он је похвалио кадете Војне академије, који су на сопствену иницијативу чистили снег испред породилишта и у кругу Клиничког центра Србије и Градској болници у Земуну. Министар је, уз то, поручио грађанима да, пре критиковања власти, сами почисте снег испред својих кућа, локала и фирми, што је њихова законска обавеза.





ПРЕДСЕДНИК ТАДИЋ ОБИШАО УГРОЖЕНА ПОДРУЧЈА

Председник Републике Србије Борис Тадић, у пратњи начелника Генералштаба генерал-потпуковника Љубише Диковића, команданта Копнене војске генерал-мајора Милана Мојсиловића и начелника Сектора за ванредне ситуације МУП-а Предрага Марића, обишао је општине Црна Трава и Сурдулица, у којима државни органи и грађани раде на рашчишћавању путева од снежних наноса.

Председник Србије истакао је да је битно да држава буде присутна у општинама које се суочавају са проблемима изазваним временским непогодама и да у ванредним ситуацијама све државне институције морају бити максимално координисане.

Председник је казао да је министар одбране Драган Шутановац у праву када је тражио од грађана да чисте снег и леденице како се не поновила трагедија у којој је погинула једна жена.

Тадић је обилазећи општину Мали Зворник рекао да се Србија на најбољи могући начин суочила са потешкоћама насталим услед последњег таласа ниских температура и снежних падавина. Он је посебно похвалио војнике који су без престанка ангажовани на отклањању сметова и чишћењу снега.

– Они заслужују сваку похвалу и награду. Начелник Генералштаба ми је обећао да ће их наградити, а ја сам као њему претпостављени рекао да то уради. Треба да поштујемо оне који уносе себе спасавајући људе, свесни одговорности за решавање проблема са којима се суочавамо – рекао је председник Тадић.

ХЕЛИКОПТЕРИ ДОСТАВЉАЈУ ХРАНУ

Хеликоптером Војске Србије достављани су пакети хране за десет најудаљенијих домаћинстава у селима на обронцима планине Чемерно на подручју Краљева.

Ових десет кућа од најближих комшија раздваја по неколико километара завејаних путева.

Храну је доставила и испоручила четворочлана посада хеликоптера 714. хеликоптерске ескадриле у саставу 98. ваздухопловне бригаде у Лађевцима код Краљева.

манде за обуку, 250. ракетне бригаде, Бригаде везе и Војне полиције.

Трећа бригада Копнене војске укључила се у чишћење снега у Нишу. Припадници ове бригаде, са три инжењеријске машине, рашчишћавали су снег са саобраћајница у кругу Градске болнице и са нишког булевара који води према Нишкој бањи.

У Прокупљу, припадници 310. инжењеријског батаљона са једном инжењеријском машином, ангажовани су на чишћењу путног правца који води од Белог Камена према Житном потоку и селу Дубову, а касније са још две инжењеријске машине упућени су у општине Куршумлија и Блаце.

мира Пешића, начелника Одељења за цивилно-војну сарадњу Генералштаба, војска се самоиницијативно укључила у чишћење Београда, у координацији са Градским штабом за ван-

редне ситуације. Приоритет су били војни објекти, Војномедицинска академија, Дом Војске и улице Кнеза Милоша и Бирчанинова, где је ангажовано близу 300 припадника Гарде, Ко-



КАДЕТИ ЧИСТИЛИ КРУГ КЛИНИЧКОГ ЦЕНТРА СРБИЈЕ

У Клиничком центру Србије и Градској болници у Земуну кадети Војне академије, распоређени на неколико најкритичнијих места, ударнички су чистили саобраћајнице, омогућавајући возилима хитне помоћи да несметано стигну до лекара.

Вредне кадете Војне академије, ангазоване на чишћењу снегом покривених стаза између клиника, похвалио је директор Клиничког центра Србије проф. др Ђорђе Бајец, који је подвукао чињеницу да Војска Србије увек помаже народу.

– Ова ванредна ситуација тражи максимално ангазовање свих нас. Наше капацитете смо искористили, а пошто је Клинички центра установа од националног значаја, природно је што смо се за помоћ обратили управо војсци која је увек уз народ. Да би наше клинике и болничке зграде могле да прихвате све наше пацијенте, потребно је да саобраћајнице између њих буду очишћене, да улази буду приступачни и слободни. Да бисмо то обезбедили у помоћ су нам пристигли кадети Војне академије, које смо распоредили на најугроженијим тачкама. Користим прилику да захвалим Министарству одбране које је веома брзо реаговало на наш апел за помоћ и тако још једном потврдило да је наша војска у тешкој ситуацији увек уз свој народ – нагласио је проф. др Бајец.

Припадници 3. бригаде чистили су снег са некатегорисаних путева ка завејаним селима и засеоцима у општинама Црна Трава и Бабушница, а војници и старешине Центра за обуку Копнене војске из Пожаревца ангажовани су на чишћењу снежних наноса са путева у општини Ивањица и у Пожаревцу.

На захтев београдске Градске општине Савски венац, припадници Гарде помогли су грађанима и градским службама у улицама Гаврила Принципа и Југ Богдановој. Члан Општинског већа Бранимир Гајић истиче да је ово прави пример сарадње војске са локалном самоуправом.

– Ово нам пуно значи јер са

својим капацитетима не бисмо могли да урадимо оволико, а имамо доста места угрожених снегом. Нарочито је важно што смо веома фреквентну пешачку и саобраћајну зону као што је Зелени венац очистили и захваљујемо војницима и старешинама што су нам у томе помогли.

Припадници Првог понтонирског батаљона Речне флотиле ангажовани су на чишћењу снега у општини Мали Зворник, а припадници Командног батаљона Команде за обуку чистили су снег и одржавали пут на деоници од Војног одмаралишта Рајац до Славковице.

– По тешким временским условима, уз снежне наносе од преко два метра, успели смо да пробијемо



деоницу до одмаралишта Колубаре и омогућимо гостима одмаралишта везу са остатком света – каже десетар Иван Иконић, који управља војним ултом.

- Временски услови су тешки, али нам искуство и познавање терена помажу да заједно са путном службом одржавамо овај правац проходним - каже старији водник прве класе Милан Вујиновић.

Војска се на чишћењу снега ангажовала од првих обилнијих падавина почетком јануара. Поред ниских температура које су биле и испод 20 степени, највеће тешкоће причињавао је нови снег и ветар који је стварао високе наносе. У најтежој ситуацији су удаљена села до којих механизација тешко стиже. ■



Спасовање на Чемернику

Припадници тима Службе трагања и спасавања 63. падобранског батаљона Војске Србије евакуисали су Бранислава Коцића из данима завејаног села Острозуб на Чемернику до села Рупље, а потом до Центра за ванредне ситуације у Лесковцу.

Према речима мајора Дејана Стошића и Горана Стојановића акција спасавања трајала је четири сата на температури од минус 30 степени по снегу од преко једног метра. Најкритичније је било у тренутку када су моторне санке упале у залеђени поток када је пробијен лед, али су се припадници 63. падобранског батаљона брзо извукли и наставили даљу акцију.

Горан Стојановић каже да је то једна од најтежих акција које су до сада припадници те Службе имали на пословима трагања и спасавања.

- Није био само проблем доћи до села, већ и доћи до куће којој се од снега није видео ни кров. Морали смо да се одвојимо и претражујемо простор, а контакт смо одржавали радио везом – објашњава мајор Стојановић, додајући да је Бранислава, који је био у тешком стању, пронашао старији водник Горан Цветковић.

Бранислав Коцић је рекао да се јако изненадио када је после 40 дана чуо људске гласове. Он је захвалио војницима што су га спасли јер је, каже, изгубио наду да ће преживети и да ће га неко пронаћи. После успешне акције спасавања, мештани села Рупља су се окупили и захвалили припадницима 63. падобранског батаљона што су спасли њиховог комшију, за кога месец и више дана нису знали да ли је жив.

Приликом обиласка југа Србије, начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић понудио је председнику општине Црна Трава да Војска помогне у спасавању Бранислава Коцића, што је са захвалношћу прихваћено.

Тринаесточлани тим Службе трагања и спасавања 63. падобранског батаљона Специјалне бригаде акцију је почео из Предејана, одакле су превезли до села Рупље. Одатле су два тима моторним санкама и један посебан тим пешке кренула ка селу Острозуб. Због висине снежног покривача и конфигурације терена моторним санкама могло је да се приђе на два километра од овог села.

Припадници Војске Србије успели су да стигну до Бранислава и донесе му потребне лекове и храну. У селу Острозуб су преноћили, а следећег дана почела је евакуација помоћу носила и моторних санки.

Чета службе трагања и спасавања 63. падобранског батаљона опремљена је моторним санкама JETU PRO V-800, модел LYNX, финске производње. Руководици моторних санки су оспособљени за превозење борбених тимова и снабдевање јединица до неприступачних терена у зимским условима и оне се од децембра до априла често користе. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ
Снимио Ј. МАМУЛА